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Le présent de Uimpératif (L2 2° personne du pluriel)

» Al'impératif présent, les verbes se terminent par -ez & la 2¢ personne du pluriel.
Coupez (couper) cette tige.  Finissez (finir) votre exercice. Suivez (suivre)-moi.
s Le verbe faire se conjugue différemment.
Faites (faire) cuire a feu doux.

. . .
» Lorsque le verbe est suivi par un pronom personnel, on ajoute un trait d’'union
entre les deux.

Installez votre plante a l'ombre et arrosez-la régulierement.

LY.N ]

£
[#5Y

Ecris les verbes & la 2° personne du pluriel du présent de 'impératif.

a. N'{oublier) @&)Q_m,}'é pas de prendre votre parapluie car il pleut trés fort.
b. (Faire) FOJ.EJB . reposer la pate pendant deux heures.

c. Pour vous désaltérer, (boire} . ce thé au citron trés frais.

d. (Rempih)%@;&é le bac a glagons et (meta.re)/\m.nmfaf

dans le congélateur.

Recopie ce texte en écrivant les verbes en gras a la 2° personne du pluriel.

En sortant de 'immeuble, tourne a droite. Continue tout droit jusqu’au carrefour puis prends
la 1 rue & gauche. Longe-la pendant 50 métres et arréte-toi devant le numéro 30.
Tu trouveras la boutique de jouets « Le Paradis bleu ».

b%" W.@W}_ L@m.».amb
cuvuLQJ? - Thaauas

Compléte les phrases avec les verbes entre parenthéses Le futur antérieur

dcrits au futur antérieur. N'oublie pas d'accorder o filme AL T ﬁu“hf‘”f

l2s participes passés si nécessaire. 'Lri'{izzicel;?pa;;ai .
# etle

a. Quand Violette et Gabriel rentrerw Senmban du verbe conjugue.

ous dinerons = Quand ils seront

arrivés, ..

“ i
b. Dans quelques jours, les vacance {termi?er‘w W-ﬂﬂp
et vous (repre ou.)'tﬂlb Ju_gw: le chemin de I'école.

. Lorsque M™ Dupuis {varnirjewdta. UV sa commode, elle l'installera dans sa

)
chambra.
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5 Ecris chacun des a
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24 Le passé simple
de lindicatif (1)

Observe la régle
Tu peux utiliser le passé simple pour exprimer une action de courte durée
qui s’est déroulée a un moment précis dans le passé.
Il demanda la carte et choisit le menu du jour.

* Pour conjuguer les verbes du 1¢" groupe :
radical du verbe + terminaisons comme pour le verbe demander :
je demandai nous demandames
tu demandas vous demandates
il demanda  ils demandérent

* Pour conjuguer les verbes du 2¢ groupe :
radical + terminaisons comme pour le verbe choisir :

je choisis nous choisimes
tu choisis vous choisites
elle choisit ils choisirent

Retiens bien :
® avoir : j'eus - tu eus - il eut - nous edimes - vous elites - ils eurent
* etre : je fus - tu fus - elle fut - nous fimes - vous fites - elles furent

© Trouve lerreur de conjugaison, barre-la et corrige-la.

JC o, je partis je saural je tinis

U TACONTS tu parcis U sauras CU e

il raconta il partic elle sauna elle finic
NOUs racontimes nous partimes NOLLS SerhihRaeers nous Hnimes
VOUS racontates VOLULS ik VOUS saucates vous Hnites
elles raconterent elles partirent elles saurerent elles tinirent




€ Classe les phrases dans le tableau.

[l vublia son blouson. J'ai requ une lecere. Tu as plid la servierte. Elles rougirent

de colere. Vous tinites son travail. Jai eu torr. Nous fumes heureux. [eus de la a3

chance. Il a bu son verre.

passé simple passé composé

8

. . ~ A Y s . '

étre - ..g,u.b tiler — nous%;Qomm rétldchir —
)

remplir — tu JW\\J(\QJJ\ rdunir  — ils MaamiznemX  monter —
noter — r«_ekou. 05er — U @dOA dicider —
AVertr — nous avexr@was  dcouter — ;.a).c_oubo-n‘ dmir = il %umx

avoir  — elles Qaunank obéir — ellachx.,anl' avancer — elles ;

ug

© Conjugue le verbe entre parenthéses au passé simple.

o Il (50 précipirer) 2a Qmw.p\\a vers le téléphone. © Tu (aceeprer)
o.ccapkan de le rencontrer. * Je Gorsir)  penSan rapidement.

/ ~ .

o [Is (rdviver) v Genapad  leurs lecons et (rdussir) m\k leurs
= P ~
examens. ® Le jour /e leres )a-t »O.MJ'Q. ¢l NOus "f';;;*’;f"[!?'f.h.nm

pleins d'entrain. © Le bus “orrirer) aasnsna Ve SL VOUus v (mnuter) 15

[b\a«&'a—@v precipitamment.

© Transforme au passé simple,

Elle terme la porte a clé. =

Tu chantais ce refrain. — MM
J"ai achetd mon ordinateur. — ad\-ﬂkm

B >
Do fotal de mes oernes ALV 2L




Entrailnement CM

LES COMPLEMENTS DE LA PHRASE

1- Souligne les verbes en rouge, les sujets en bieu, les COD et COl en vert et les CC en noir.

a) Mes cousins habitent une belle maison en Bretagne.

GS V.A cop o I
b) Elle rangera sa chambre demain.
.-s A <on e it &
u

ler vous avez echange des cartes.
S con

d) Jullette a confié un secret ason amie.
Vi Con <ot
e) A I'ecole des sorciers, le maitre aggreng des sortiléges a Harry.
Y s Sy G

2- Indique sous les mots soulignés leur fonction (COD-COI-CCL-CCT-CCM)

1. Sur la glag , je ramasse des coquillages.
2. Tous Ies estivants portent un maillot de bain.
co Aw)
3. Les plus prudents installent des parasols.
ceb

4. Ma mére étale de la créme sur mon front avec application.

A

L0 A
e S T

5. Le marchand de glaces passera vers 17h.

LT

6. J'ai envie d'acheter une glace au vendeur, mais je n'ai pas d'argent.
ceT

7. Mon frére participe a un concours de chateau de sable.
col

8. Ily atrms ans, il a regu le premier prix.

9. llestl heure de rentrer mais maman s’est endormie sur sa serviette.
o2
10.Papa la réveille doucement.
l'_ﬂ',
11.J'enleve le sable gui est sur ma serviette.
con
12.Je la secoue avec précaution pour ne pas géner les autres.

C WA

13.J'aide mon frére a ramasser ses affaires.
(= OD
14.J'espere que nous reviendrons sur cette giag

18. Demaln j'apporterai mon porte-monnaie !



P

Explique pour chaque tableau s'il s’agit d’un
5 112] 38 a8
4 12 16

Compleéte chaque phrase pour que les deux
grandeurs soient proportionnelles.

a. 14 stylos coltent 15 € et 7 stylos coltent .:?,50
b. 25 verres coltent 40 € et S verres coltent 8 €,

c. 3. places de cinéma coltent 45 € et 3 places
de cinéma coltent 15 €.

‘) Cherche et explique sila masse des sacs de
bonbons est toujours proportionnelle a leur prix.

Maurice posséde 12 vaches
auxquelles il donne 120 kg

A2 bG&M

2&(},.!

de mais tous les 12 jours.
[l doit nourrir les 24 vaches de

A-’o\"o}!

24 o

sa voisine Marguerite pendant

2o -L;

hbl‘;

24 jours. Lorsqu'il achéte la A\ L tn_ 2’-\-
nourriture pour les vaches de ‘ b

Marguerite, il commande 240 kg de mais. '

Marguerite lui dit qu'il s'est trompé.

Pourquoi ?
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9 Reproduis les dessins des solides et colorie selon
les instructions.

a. Place en rouge les sommets et repasse en vert
les arétes du solide A.

b. Combien de faces compte le solide A7 ?‘
Colorie deux d'entre elles qui nont pas d'aréte
commune,

¢. Combien de surfaces compte le solide B ? 3

Eric a préparé un cake qui a la forme d'un pave
droit. Il découpe quatre tranches pour le dessert du
diner et décide de les décorer avec du sucre glace
coloré. Il souhaite qu’aucune face des quatre
tranches n‘ait la méme couleur.

Combien de couleurs différentes doit-il prévoir
pour préparer
son sucre glace ?

by

" Fape1 Jerepeére lesinformations importantes.
fipe2 Jereprésente une tranche du gateau.

- fapes Jecherchela solution.

~ Je compte le nombre

~ de faces d'une tranche,
puis je multiplie ce

" nombre par le nombre

' total de tranches.

fiape 4 Jeréponds.
Je relis la question pour bien formuler
ma réponse.

Yapprends & résoudre des problémes

l
|
|
|
|

Q Reproduis le dessin du solide, puis colorie toutes
les faces visibles d’'une couleur différente.

oyﬁ@.\.us' Combien de faces
sont invisibles quand

on regarde le pavé
sous cet angle 7

'.j_‘ Dessine un solide \(
(DEFIS ; .

ot2= qui compte:

« 6 faces, /’:,—K ; 4’

() Trouve le nombre de sommets,
de faces et d’arétes du sablier.

+ 10 arétes, dessings
pentagene
» 6 sommets. -

—

? Salim veut construire la maquette d'un chapiteau
3 base octogonale a |'aide de tiges en bois
et de morceaux de tissu.
2. Combien de tiges seront nécessaires ? 3 2
b. Combien de morceaux triangulaires de tissu
seront nécessaires ? &
¢. Combien de morceaux rectangulaires
de tissu seront nécessaires ? ¥

.@%{ Combien de points de colle
1 devra-t-il déposer si un
seul suffit a fixer toutes
les tiges d'un méme
sommet 24F . .

{.1._
- gé:-z;

Q Pour fabriguer un rangement pour son placard,
Lisa a collé six boites a chaussures identiques en
deux rangées de trois boites chacune. Elle veut
peindre toutes les faces intérieures et extérieures
des boites (sauf le dessous) d'une couleur différente.
Combien de couleurs seront nécessaires ?
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